

# 风雨兼程鏖战重点工程

## ——建安公司加快正升煤业建设侧记

朱玉芹 郭丕东 王硕

7月的仲夏,一阵骄阳似火,一阵雷雨交加,伴随着机器的轰鸣和工地的喧嚣,在正升项目工地各个施工现场,建筑工人正头戴安全帽,在闷热的天气中一刻不停地忙着手头的工作,尽管黝黑的脸颊上布满汗珠,但大伙儿干劲十足,现场一派热火朝天的景象,成为仲夏一道美丽的风景线。

由建安公司承建的集团公司正升煤业地面系统重点工程建设不断推进,日前进入到返煤地道以及1#、2#、3#落煤塔滑模施工阶段。为加快该工程施工建设,确保三个煤塔滑模顺利一次完成,建安公司施工项目部四部及搅拌站、机电安

部和支部的战斗堡垒作用,发扬特别能吃苦特别能战斗的精神,一道抢抓滑模施工任务。

为确保滑仓的安全质量和工期任务。在开滑之前,公司就对滑模工程施工方案进行严格审核,召开专题会议进行安排部署,对技术、材料、人员、设备等做好充分的准备。7月8日,落煤塔滑模开始施工,在混凝土泵车作业的轰鸣声中,如流水般的混凝土被注入密织的钢筋中。作业平台上,工人们挥汗如雨,有条不紊地进行着钢筋绑扎,一刻不停混凝土浇筑、振捣、超平、接爬杆、清理模板等工作,汗水湿透了他们的衣裳,手中的活儿却停不下来。到了

夜晚,他们挑灯夜战,矗立在高高的平台上冒雨作业,顾不上擦拭蹭满水泥和雨水的脸。

为了施工安全质量,项目部领导轮流值班值守旁站现场指挥,与工人们一同冒着连续不断的阴雨天天加班加点,连轴转作业在一线。截至目前,总高34米的3#落煤塔已完成主体滑模;总高29米的2#落煤塔主体

也已完成主体滑模;总高29米的1#落煤塔已滑模进入到23米高,三个落煤塔整体滑模任务,预计7月底全部完成。建安将士在确保安全质量的前提下,将继续克服高温、汛期等天气不利影响,朝着施工建设项目各个节点目标前进,为接下来的整体工程建设赢得宝贵时间,以实际行动向建党99周年献礼。



# 香源煤业强化安全质量标准化管理确保矿井安全

汾西矿业讯 今年以来,香源煤业牢固树立“安全第一、质量为本”的思想,全面推进安全质量标准化管理水平上台阶,在保持二级质量标准化管理矿井的基础上,继续开展精品矿井建设,为安全生产提供有力保障。

该公司立足现场管理,狠抓安全质量标准化管理动态达标、非正规环节达标及变化环节达标,实现安全质量标准化管理的常态化。推行了系统动态检查方式,各业务保安科区积极组织好本专业日常质量标准化管理检查、巡查、抽查工作;质量标准化办公室实现检查方式的动静结合,实现隐患问题从发现到整改的闭环管理;井下各采掘头面及硐室推行以物料码放定置化、现场文明整洁化、标识管理规范、管线吊挂线性化、工程质量标准化为主要内容的“五化”管理。

同时,要求各队组现场的物料严格码放成线,高度一致,间距相等,线缆吊挂一线一钩,无交叉、脱钩现象;现场无杂物、无淤泥、无积水、无浮煤,保持巷道干净整洁;在施工过程中,严格执行作业规程措施,保证施工质量达标;掘进工作面保证巷道支护质量,锚杆、锚索成线,外露长度达标,巷道成型好;综采工作面做到支架成线、煤壁成线、大溜成线、两巷单体柱成线,采高均达标。

(韩健 韩俊翔)

保安全  
提质改  
抓转发  
促展

部干部  
职工紧  
密配合  
协同作  
战,充分  
发挥党  
员干部  
的模范  
带头作

## 水峪煤业洗靴机升级改造又添新亮点

汾西矿业讯 近日,水峪煤业井下新洗靴机正式投入运行,这个让大家耳目一新的设备由水峪煤业探放区科技创新团队自主研发设计。

该洗靴机紧密结合矿井智能化、精益化发展要求,机身全部采用不锈钢材质,配有雨靴底部清洗装置、红外感应开关等。行走过程中,

采用压风带动毛刷旋转对雨靴底部及两侧进行清洁,一次性洗净出井靴底纹和靴面靴筒上的煤泥,保持靴子表面和鞋底清洁,整个清洗过程有序高效。井下新洗靴机不仅节约了矿工出井时间,同时也对井下标准化提升起到了积极作用。

(贺晋 凯翔)



# 贺西煤矿架起安全生产连心桥

汾西矿业讯 地处山西省柳林县偏远山区的贺西煤矿,远离繁华市区和生活基地,在职工的两千多名煤矿工人,96%都集中在矿区宿舍中,生活工作“三点一线”,相对简单枯燥。贺西煤矿党委开展了“党支部工作进宿舍”主题党日活动,架起了安全生产“连心桥”。

该矿党委因地制宜,除了深入开展“迎春消夏金秋暖冬”系列文体活动外,还深入开展了“党支部工作进宿舍”主题党日活动,由党支部书记、支委、党员包保职工宿舍,“零距离接触”职工,与大家交流互动、密切感情,设身处地解决职工思想上、生活上、工作中、家庭里的热点、难点、焦点问题,真正做到了“对症下药”、“精准帮扶”、“汇聚力”。

贺西煤矿通过“党支部工作进宿舍”,建立了“四个包保”体系。把所有党员干部包保分配到班组,使支部建设与班组建设“无缝对接”,深入了基层班组,加强了与班组职工的沟通联系,增进了与班组职工的友谊感情,为班组建设达标做实实在在的事。党员对宿舍职工“包保思想稳定、包保安全无事故、包保技能素质提高、包保思想进步。”不仅延伸了党员安全责任区的建设,把安全宣传教育、不放心人员排查帮教渗透到职工的日常生活中,而且进一步消除职工思想包袱,消灭思想隐患,提高职工安全意识,筑牢安全防线,最终形成鼓干劲、建新功的良好局面,架起了安全生产“连心桥”。

(张志军 廉政 燕东)

汾西矿业讯 “我是综采一队风机值班员,31125工作面调压风机出现故障停止运转,声光报警动作,备用调压风机无法启动……”这是柳湾煤矿生产调度指挥中心,一场均压工作

## 柳湾煤矿开展均压工作面泄压事故应急演练

面泄压事故应急演练正在紧锣密鼓地进行。调度室接到井下值守人员汇报及落实工作面情况后,立即向当日值班矿领导汇报,并迅速向31125工作面发出指示。

“立即组织人员全部撤离至31125运巷飞机前,清点人数及时向指挥室汇报。”

“调度室,我是综采一队风机值班员,31125材巷共计撤出26人,人员核实无误。”

风、恢复均压通风检查共六个阶段,地面调度指挥人员、井下指挥人员及安监员、瓦斯员、救护队员、工作面作业人员等井下参加演习人员顺利完成了应急演练任务。

此次均压工作面应急演练,有效检验和提升了救护队员、安全员、瓦检员、当班在岗干部及作业职工对事故现场处置方案的熟悉程度、处置能力,应急撤退方法及撤退路线的掌握程度,职工正确佩戴和使用自救器的能力,检验和提升了调度员对发生均压工作面调压风机停运事故报告流程的熟悉程度及调度协调能力,检验和提升了矿领导及相关人员接警后的应急响应速度,积累了事故救援经验,增强了矿井防灾抗灾能力,为矿井安全生产提供了有力保障。

(李佳宇)



## 发电厂筑牢防汛“安全大堤”

汾西矿业讯 为做好汛期防汛工作,确保人身设备安全度汛,近日,发电厂积极组织安全领导小组扎实开展汛期安全隐患大排查,确保厂里厂外、灰渣坝排水畅通,坚决筑牢防汛“安全堤”。

该厂四个安全小组分别对全厂各区域进行拉网式大排查。对特种设备、高温高压设备、防雷接地、电气设备设施、消防安全工器具等进行全面隐患排查。同时,加大防汛宣传力度,积极开展防汛安全应急演练,增强职工的安全防范意识和自我保护意识,提高防汛处置能力,做到未雨绸缪,防患于未然。截至目前,该厂累计开展汛期安全隐患排查6次,及时整改安全隐患点20处,做到了时刻绷紧防汛这根弦,牢固树立了“防大汛、抗大灾”的意识,为安全度汛提供了有力保障。

(薛丽萍)

